

Мероприятие «Игры разных национальностей»

Цель:

- пропаганда физической культуры и занятий спортом;
- знакомство учащихся с играми народов мира;
- воспитание чувства уважения к традициям разных стран.

Педагог:

Наш мир велик и разнообразен. Его населяют миллионы людей во всех частях света. И в зависимости от места жительства и погодных условий, все люди выглядят по-разному. У них разный цвет кожи, волос, разный разрез глаз, разные носы и одеваются они все по-разному.

Посмотрите друг на друга – мы с вами такие разные: кто-то выше – кто-то ниже, у кого-то глаза серые, а у кого-то карие, а может даже зеленые... У всех разные волосы, – и это уже говорит о том, что все мы принадлежим к разным народам. Изучать культуру и быт народов мира – это не только увлекательно и интересно, но и полезно, ведь именно в разнообразии народов на земле хранится источник мудрости и доброты.

Педагог: Скажите, а что больше всего любят дети? Конечно же, играть!

Педагог: Игра – пожалуй, любимое занятие многих, причем как детей, так и взрослых! Игры бывают самые разнообразные – развлекательные, обучающие, спортивные и, конечно же, народные.

С помощью игр мы можем познакомиться с особенностями жизни народов других стран, потому что они сохраняют свой народный колорит и неповторимый игровой фольклор.

И начнем мы с Русской народной игры: Гуси-лебеди

Участники игры выбирают волка и хозяина, остальные — гуси-лебеди. На одной стороне площадки чертят дом, где живут хозяин и гуси, на другой — живет волк под горой. Хозяин выпускает гусей в поле погулять, зеленой травки пощипать. Гуси уходят от дома довольно далеко. Через некоторое время хозяин зовет гусей. Идет перекличка между хозяином и гусями:

- Гуси-гуси!
- Га-га-га.
- Есть хотите?
- Да, да, да.
- Гуси-лебеди! Домой!
- Серый волк под горой!
- Что он там делает?
- Рябчиков щиплет.
- Ну, бегите же домой!

Гуси бегут в дом, волк пытается их поймать. Пойманые выходят из игры. Игра кончается, когда почти все гуси пойманы. Последний оставшийся гусь, самый ловкий и быстрый, становится волком.

Правила игры. Гуси должны «лететь» по всей площадке. Волк может ловить их только после слов: «Ну, бегите же домой!»

Украинская игра «Рыбаки и рыбки».

Участники (рыбки) становятся в круг. У водящего в руках скакалка или длинная верёвка. Водящий (рыбак) начинает вести скакалку по кругу по земле, а участники прыгают через скакалку. Кого скакалка задела, тот выходит из игры. (наше условие: за две минуты «рыбак» должен поймать как можно больше «рыбок»).

Татарская народная игра «Лисички и курочки»

На одном конце площадки находятся в курятнике куры и петухи. На противоположном — стоит лисичка.

Курочки и петухи (от трех до пяти игроков) ходят по площадке, делая вид, что клюют различных насекомых, зерна и т. д. Когда к ним подкрадывается лисичка, петухи кричат: «Ку-ка-ре-ку!» По этому сигналу все бегут в курятник, за ними бросается лисичка, которая старается запятнать любого из игроков.

Правила игры. Если водящему не удается запятнать кого-либо из игроков, то он снова водит.

Эстонская народная игра: Птицы (Линнумянг)

Играющие по считалочке выбирают хозяйку и ястреба, остальные — птицы. Хозяйка тайком от ястреба дает название каждой птице: кукушка, ласточка и т. д. Прилетает ястреб. У него с хозяйкой начинается перекличка:

—Зачем пришел?

—За птицей.

—За какой?

—Ястреб называет, например, кукушку. Она выбегает, ястреб ее ловит. Если названной ястребом птицы нет, хозяйка прогоняет ястреба. Игра продолжается до тех пор, пока ястреб не поймает всех птиц.

Правила игры. Выбегать и ловить можно только угаданную птицу.

Белорусская народная игра: Мельница (Млын)

Все играющие становятся в круг на расстоянии не менее 2 м друг от друга. Один из играющих получает мяч и передает его другому, тот третьему и т. д. по кругу. Постепенно скорость передачи возрастает. Каждый игрок старается поймать мяч.

Правила игры. Игрок, который упустил мяч или бросил его неправильно, выбывает из игры. Побеждает тот, кто остается в игре последним.

Чеченская народная игра: «СОЛНЦЕ И МЕСЯЦ (МАЛХХИЙ, БУТТИЙ)»

Дети выбирают двух вожаков. Они изображают ворота. Дети-ворота отходят в сторону и тихо договариваются, кто из них будет солнцем, кто – месяцем. Затем дети-ворота поднимают сцепленные руки вверх и говорят: «Всех, всех пропускаем, а «последнего» забираем». Участники игры становятся друг за другом, держатся за пояс и проходят в ворота. Дети-ворота останавливают последнего игрока и шепотом спрашивают: «К кому хочешь идти: к солнцу или к месяцу?»

Отвечающий выбирает одно из этих слов и встает сбоку от того, кого он назвал. И так, пока в ворота не пройдут все дети. Потом подсчитывают, к кому перешло больше игроков: к солнцу или к месяцу. Если у солнца оказалось больше игроков, то дети говорят: «Солнце греет, к нему дети все идут, а месяц холодный, к нему идти не хотят!» А если у месяца больше ребят, то они говорят: «Солнце жарит и палит, к нему не хотят идти. Месяц ясный, ночью светит, к нему все идут!»

Когда дети произносят слова, относящиеся к солнцу или к месяцу, они произносят их, подразнивая, приплясывая, хлопая в ладоши, кружась

Азербайджанская народная игра: Отдай платочек (Дэслшлы вер)

Играющие делятся на две группы и выстраиваются в шеренгу друг против друга, держа руки за спиной. В центре между шеренгами стоит один игрок. В каждой команде выбирают ведущего, которому дают платочек. Ведущий проходит позади

своей команды и незаметно вкладывает платочек в руку одному из детей. После этого игрок, стоящий в центре, дает команду: «Отдай платочек!» Дети с платочками должны выбежать и отдать платочек ведущему. Побеждает тот, кто быстрее отдаст платочек. Команда, набравшая больше очков, побеждает.

Правила игры. Бежать и отдавать платочек можно только по сигналу Платочек надо каждый раз давать разным детям.

Детская игра из Греции: «Агалмата»

Греция, государство на юге Европы, знаменита античными мраморными статуями. Можно найти самые знаменитые из них в интернете и продемонстрировать детям до начала игры.

Количество игроков: от четырех.

Возраст: старше 10 лет.

Как играть: один из игроков стоит с закрытыми глазами в центре большой открытой площадки и медленно считает до десяти. Остальные же в это время стараются принять позу любой статуи.

Для достоверности образа не запрещено использовать подручные предметы, например, палки или мячи. «Агалмата» («статуя» по-гречески), — кричит ведущий, и игроки замирают. Если «статуя» не удержала равновесия, она выбывает, ведущий старается рассмешить игроков.

Самого стойкого объявляют новым ведущим. Это идеальная игра для развития координации движений.

Африканская народная игра «Лев и коза»

Выбирается «лев» и «коза». Остальные игроки, взявшись за руки, образуют круг. «Коза» стоит внутри круга, «Лев» - за кругом. Он должен поймать «козу». Играющие свободно пропускают «козу», а «льва», наоборот, задерживают. Игра продолжается до тех пор, пока «лев» не поймает «козу». В случае удачи они обмениваются ролями или выбирается другая пара.

Заключение

Педагог: Ребята, в игры, которые мы видели, действительно играют сегодня дети указанных стран. И вы сами можете играть в игры. А какая игра понравилась вам больше всего?

Педагог: Ребята! Какие вы молодцы!!! Все правильно отвечали, помогали друг другу. Всем очень понравилось!

Спасибо! До свидания!



ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ТОВАРИЩЕСКОЙ ВСТРЕЧЕ ПО БАСКЕТБОЛУ

В рамках празднования Всемирного дня здоровья, 7 апреля 2021 года, в спортивном зале районного Дома культуры прошел муниципальный этап областных соревнований «Уличная баскетбольная лига».

Турнир проводился среди юношей 2008-2010 годов рождения.

В соревнованиях охотно приняли участие и наши ребята: Хайдарбегов Хайдарбек, Хайдарбегов Муса, Магамедов Магамед, Шахбанов Рашид..

В ходе соревнований участники продемонстрировали ловкость и быстроту, выносливость и командный дух. Баскетбол - это командная игра, и победить в одиночку невозможно. Поэтому каждая участница старалась сделать для команды все возможное.

По итогам соревнований команда Веселовской СШ №2 заняли третье место. Награждены Почетными грамотами Отдела культуры, ФК и РМ администрации Дубовского района.

Игра очень понравились не только участникам, но и зрителям.

**Играйте и любите спорт
в целом и баскетбол
в частности!**

Конкурсная программа «А ну-ка, мальчики!»

В преддверии Дня защитника Отечества прошла конкурсная программа «А ну-ка, мальчики!».

Будущим защитникам Родины предстояло выполнить задания следующих конкурсов: «Пройди по болоту», «Наряд вне очереди», «Меткий стрелок», «Разминировать поле», «Кто быстрей», в конкурсе «Сила богатырская» - перетягивали канат.

Проведённый праздник сплотил ребят, никого не оставил равнодушным. Участвуя в мероприятии, ребята почувствовали себя настоящим коллективом! Соревнования стали настоящим праздником спорта и здоровья!

По итогам соревнований победила ДРУЖБА!

Развлекательное мероприятие «А ну-ка, девочки!»

Вместе с весной к нам пришел замечательный праздник – Международный Женский день 8 Марта.

В школе этот день решили отметить интересной и веселой программой «А ну-ка, девочки!».

Участницы мероприятия соревновались в различных конкурсах: «Приветствие», «Хозяйка», «Конкурс на сообразительность», «Составь букет», «Солнышко» и др.

Девчонки порадовали нас своим артистизмом, смекалкой, находчивостью, доставили немало удовольствия присутствующим, подняли всем настроение.

И каким бы не был результат, мы еще раз убедились в том, что в нашей школе работают и учатся самые лучшие женщины и девочки!

Праздник оставил самые приятные впечатления!



